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Ata da 109ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 30 de outubro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Coronel Gilberto Santana, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiza 

Maia, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho 

Viana, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel,  Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Temóteo Brito, Tom Araujo, Vando, Zé Neto e Zé Raimundo (53). Havendo número regimental, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente 

despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Carlos Brasileiro e Rogério Andrade 

justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O 

Deputado Herbert Barbosa parabenizou o Município de São Desidério por ter alcançado o maior 

valor de produção agrícola de 2012, segundo noticiou a matéria publicada no Jornal A Tarde, com 

os índices divulgados pelo IBGE. A Deputada Luiza Maia falou sobre as manifestações ocorridas no 

Município de Catu para a melhoria da segurança pública. Comunicou o falecimento do ex-marido 

da Senadora Lídice da Mata, o empresário Carlos Olímpio. Convidou a todos para o lançamento do 

livro: “A primeira mestre de obras da Bahia, Simplesmente Maria”, no dia 31 de outubro, às 16 horas, 

no Centro Cultural da Câmara Municipal de Salvador. Por fim, mais uma vez solicitou a dispensa de 

formalidades para que a PEC do Voto Aberto entre na pauta de terça-feira. O Deputado Joseildo 

Ramos tratou sobre a lei nacional de saneamento e a necessidade dos municípios apresentarem 

até o próximo ano o Plano Municipal de Saneamento Ambiental e a possibilidade de grande volume 

de recursos deixarem de ser materializados por falta deste. Finalizando, parabenizou o Município 

de Aramari, que mesmo com uma pequena população realiza manifestação em torno de uma causa 

extremamente meritória e importante para o saneamento público daquela cidade. O Deputado 

Adolfo Menezes tratou do modo como contratos de obras milionárias são realizados sem que haja 

um seguro da obra e citou o que ocorreu no Município de Campo Formoso, que está com as suas 

ruas esburacadas há mais de quatro anos em função da obra de saneamento que ali se realizariam. 

Informou que esteve em contato com os Secretários Cícero Monteiro e Rui Costa buscando 
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informações sobre o término da obra de esgotamento sanitário, que ainda precisava de dezesseis 

milhões para ser concluída. Salientou que a mesma foi licitada no valor de quatorze milhões. O 

Deputado Elmar Nascimento disse que se associava ao pronunciamento do Deputado Adolfo 

Menezes e disse que a execução daquela obra era uma vergonha. Disse que estava convencido da 

necessidade da Procuradoria encaminhar uma representação à Polícia Federal para que haja a 

abertura de um inquérito, pois os recursos estão sendo jogados fora. Constatada a falta de quorum 

regimental através da solicitação do Deputado Adolfo Viana, o Sr. Presidente declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângela Sousa, Delegado 

Deraldo, José de Arimatéia, Luiz Augusto, Marcelino Galo, Marcelo Nilo,  Nelson Leal, Ronaldo 

Carletto, Targino Machado e Yulo Oiticica (10). 
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